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ПРОФЕСІЙНА ПІДГОТОВКА МАЙБУТНЬОГО ПЕДАГОГА ЯК ЗАПОРУКА 

ЯКІСНОГО НАВЧАННЯ ТА ВИХОВАННЯ УЧНЯ 

За даними  ООН пандемія Covid-19 призвела до найбільшого за всю 

історію збою у функціонуванні систем освіти, який торкнувся майже 1,6 

мільярда учнів у більш ніж 190 країнах і на всіх континентах. Закриття шкіл 

та інших освітніх установ торкнулося 94 % світового контингенту здобувачів, 

причому у країнах з низьким рівнем доходу і з рівнем доходу нижче 

середнього цей показник становить 99 %. 

Криза посилила сьогоденні і вже раніше існуючі проблеми нерівності у 

сфері освіти, які змушують значній частині людей знаходитися у важких 

умовах існування. Найбільш постраждали ті верстви населення, які живуть у 

бідних або сільських районах; біженці, інваліди та насильно переміщені особи. 

Їм надзвичайно важко продовжувати навчання. Крім того, освітні втрати 

загрожують охопити і майбутні покоління, ліквідуючи досягнення 

багатолітнього прогресу, що не в останню чергу стосується сприянню 

ґендерної політики: доступу  жінок до освіти і продовження навчання [3, с. 

284-285].  

Реформування системи освіти в Україні висуває нові вимоги до 

професійної освіти майбутніх фахівців, спричиняючи переосмислення кожної 

освітньої ланки. Держава зацікавлена в тому, щоб підготувати такого педагога, 

який не лише забезпечить кількісну реалізацію завдань обов’язкового 

навчання, а й виховає громадян більш освічених, культурних.  

COVID-19 вніс свої корективи у всі сфери життєдіяльності країни. 

Пандемія призвела до суттєвих змін у сфері освіти, викликала вона освітні 

проблеми.  Освіта є одним з основних прав людини, що закріплене у 26 статті 

Декларації прав людини, Конституції України та галузевих законах. Викладачі 

закладів освіти повинні були змінити свій підхід до виконання професійних 

обов’язків.  

Від того, яким буде учитель, як він буде використовувати набуті під час 

навчання теоретичні та практичні знання, залежить рівень вихованості і 

освіченості підростаючого покоління. Конкуренція на ринку праці, високі 

вимоги до професійних і особистих якостей людини викликають конкуренцію 

вже в студентському середовищі, що може спровокувати деструктивні 

процеси в розвитку особистості. Тому перед вищою школою стоїть завдання – 

зберегти й примножити потенціал молоді, захистити від негативного впливу, 

сприяти вибору високоморальних  орієнтирів у житті. Виходом із ситуації, що 

склалась, вчені бачать у вивченні міжособистісних відносин у студентських 

колективах. Саме міжособистісні відносини займають основне місце в житті 

молодої людини, студентської групи, відіграють основну роль у створенні 

сприятливого середовища для виховання. 

Професійна підготовка майбутнього педагога є одною із найважливіших 

складових якісного навчання та виховання учня. Суспільна природа людини 

реалізується через її належність до різних спільнот, у яких виникають і 
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розвиваються міжособистісні відносини з партнерами. Їх структура і 

особливості залежать від того, в які групи включається людина, які права і 

обов’язки для себе обирає. Так, наприклад, у студента першого курсу є певна 

розбіжність між особистими планами, звичками, здібностями і тим 

становищем, яке він займає в групі, на курсі, у вузі та тими вимогами, що 

виставляються до нього як студента. Звідси бере початок прагнення, 

характерне для більшості першокурсників, зміцнити своє становище 

самовідданою навчальною працею, завоювати авторитет активною участю у 

громадському житті курсу та факультету у науковій роботі [2, с.5].   

У світовому просторі учительська професія належить до найбільш 

відповідальних. Саме з діяльності представників цього фаху розпочинається 

складний ланцюг основних взаємопов’язаних процесів, який схематично 

можна представити як: навчання і виховання дітей і молоді; якісна освіта; 

науковий і технічний прогрес; розвиток суспільства [2, с. 145-146]. 

Гуманістичний підхід освіти передбачає концентрування навчального 

процесу не на навчальних дисциплінах, а на вихованні особистості студента, 

його професійному становленні та особистісному зростанні.  

Особливу увагу у час пандемії необхідно звернути на першокурсників, 

які щойно поступили у заклад вищої освіти і не мали фізичної змоги 

познайомитись «очно» один з одним.  Навчання через платформу ZOOM, 

створює особливі умови, під час яких важливим є сконцентрувати увагу 

здобувачів освіти на зацікавленості о нових дисциплін. Це допоможе уникнути 

багатьох труднощів, які виникають під час навчання у вищому навчальному 

закладі: полегшити період адаптації першокурсників у вузі, створити 

психологічні комфортні умови для розвитку творчого потенціалу студентів, їх 

професійної підготовки і становлення майбутніх педагогів. 

Важливим залишається питання обґрунтування змісту та шляхів 

формування професійної компетентності, забезпечення необхідних і достатніх 

умов для вдосконалення процесу формування педагога як 

висококваліфікованого фахівця, здатного до творчої організації всіх ланок 

особистісно зорієнтованого педагогічного процесу, до самореалізації, до 

виконання нового соціального замовлення.  
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